

→ Kontakty úřad

Vémyslice 31
671 42 Vémyslice
IČ: 00293768
tel. 515 323 429
urad@mestysvemyslice.cz
Úřední hodiny:
pondělí, středa 7.00–17.00 hod.
www.mestys-vemyslice.cz

Místní poplatky

Místní poplatek lze uhradit v hotovosti na úřadě městyse v úřední hodiny nebo na číslo účtu: 2828741/0100, VS: číslo popisné. Místní poplatek ze psů: 100 Kč/psa, splatný do 30. 6. kalendářního roku. Místní poplatek za odpad, splatný do 30. 6. kalendářního roku: 300 Kč/osoba mladší 15-ti let, 600 Kč/ osoba starší 15-ti let, 600 Kč/objekt k rekreaci.



VÉMYSLICKÉ NOVINY:

Vydává Městys Vémyslice, 671 42 Vémyslice 31, IČ: 00293768
Redakční rada: Lenka Benáková, Denisa Haufová, Mgr. Jana Jandová.
Autor titulní fotografie: VESPa. Grafika: Martin Kudláček.
Místo a datum vydání: Vémyslice, červenec 2024, náklad 280 výtisků.
Číslo registrace: MK ČR E11691, zdarma, Tisk: BRKO, s.r.o. – Jaromír Šrámek.
Uzávěrka příštího čísla: 30. 11. 2024, vychází: prosinec 2024.
Na adresu e-mailovou adresu vemyslickyzpravodaj@seznam.cz pošlete vaše náměty, názory, příspěvky, reklamu apod.



VÉMYSLICKÉ NOVINY:

MĚSTYS VÉMYSLICE / ČERVENEC / ČÍSLO 32/2024



Milí přátelé,

všechno strašně rychle ubíhá a máme tu léto, čas prázdnin a dovolených. Pro náš městys to ale bude čas nikoli dovolenkový, ale pracovní, neboť nás čeká jedno z nejnáročnějších období, hlavně co se stavebních prací týče, ale i dalších oprav obecního majetku. Začínající větší akcí bude oprava sokolovny a k tomu začne oprava místní komunikace, dále realizace workoutového prvku, dokončení

projektové dokumentace k rekonstrukci budovy MŠ, dokončení předělané projektové dokumentace „inženýrské sítě pro výstavbu rodinných domů Na Závisti“. K tomu všemu jsme odsouhlasili na zastupitelstvu městyse změnu územního plánu. Jak už všichni asi víte, po delší době, kdy jsme se snažili u všech možných vyhlášených dotačních titulů o získání finančního příspěvku na opravu sokolovny, bohužel bez šance, rozhodli

jsme se realizovat tuto akci z vlastních prostředků. Předložil jsem zastupitelům zredukovaný rozpočet na sokolovnu, kde jsme ponechali věci nezbytné a věci, bez kterých se obejdeme, jsme vyřadili. Dále jsem představil, jak tato akce bude financována. Realizace bude rozložena do dvou let: do letošního roku, kdy navýšíme rozpočet o část našich rezerv, a příští rok budeme celý Dokončení na str. 2

→ Milí přátelé,

Dokončení ze str. 1

náš rozpočet směřovat na druhou část této opravy. Tímto krokem nemusíme řešit žádnou půjčku a naše rezerva tak nebude výrazně pokrácena. Oslovili jsme i hejtmana Jihomoravského kraje Mgr. Jana Grolicha ohledně naší žádosti na Jmk k získání finančních prostředků na tuto akci. Hejtmán nás vyslyšel a zavítal do našeho městyse dne 24. května 2024, kdy jsme mu představili naši sokolovnu a nutnost tuto budovu rekonstruovat. Bylo nám slíbeno, že finanční prostředky z rozpočtu Jmk na tuto akci nějak získáme, o výši rozhodne zastupitelstvo Jmk na zářijové schůzi. Co se týče žádosti na Jmk, žádali jsme i na opravu obecního bytu č. p. 213 v ZŠ, podařilo se nám získat 80% z předpokládaných výdajů, práce začnou v období prázdnin.

Místní komunikace se bude opravovat směrem od kostela po Drochytkův mlýn až k zadní části vchodu do MŠ. Na tuto část jsme získali finanční prostředky ve výši 50% z uznatelných výdajů z dotační výzvy MMR. Podařilo se nám získat prostředky z nadace ČEZ, Oranžové hřiště, ve výši 80% z celkové ceny na realizaci Workoutového prvku na dětském hřišti na pastvisku. Realizace by měla proběhnout v srpnu tohoto roku. Dále nás čeká výměna oken na budově pošty a s tím spojená nová fasáda. Bude to náročné období, já osobně se ale moc těším, že tohle všechno začne, protože jsou to pro náš městys věci absolutně nezbytné, a cesta k tomu, aby toto všechno začalo, byla v některých případech velice trnitá. V současnosti jsme dokončili druhou etapu výměny oken, dveří a nové fasády na budově radnice, opravu betonového svršku tarasu nad obchodem, také bylo dokončeno dílo vodních tůní v prameništi rybníčního potoka. Na závěr bych Vám všem popřál krásné léto, odpočinek v čase dovolených a radost z každého dne.

S úctou starosta městyse
Čestmír Maša



→ Pověst „O vodníkovi z Kuchyňkova mlýna“

Na levém břehu náhonu pod soutokem dolnodubňanského potoka s Rokytnou stojí dodnes velký upravený mlýn o několika budovách. Dříve se, kdo ví proč, jmenoval „Mrdalka“, což dosvědčují i staré mapy, na nichž byl zachycen. Později se mu začalo podle nového držitele Andělína Kuchyňky říkat Kuchyňkův nebo Kuchynkův.

V nedalekém lese pod kopcem Tanárka býval kdysi rybník. Místu se dodnes říká „Rybníček“, i když tam už žádnou vodní plochu nenajdeme. Tak, jako většina mlýnů, měl svého vodníka také mlýn Kuchyňkův. Jmenoval se Tanárek. Kdo ví, jestli dostal nedaleký kopec jméno po hastrmanovi, nebo hastrman získal přezdívku podle kopce. Tak jako tak, věmyslický vodník z „Rybníčka“ byl nezbeda a rád se ze svého malého lesního království vydával na zálety, nejčastěji právě ke Kuchyňkovu mlýnu, kde býval ostatně jako doma. Potůčky našeho kraje byly jeho chodničky a při svých cestách s oblibou čuchal vlasy všem děvčatům, na která narazil. Ty on nade vše zbožňoval. Dívky od Moravského Krumlova jsou krásné a čiperné jako laňky. Není divu, že mu učarovaly, široko daleko jim rovně nejsou. Říká se, že ho znala i tetička Kadlabařová, babička známého ilustrátora Jana Kudláčka. Snad i proto slavný rodák našeho kraje vodníky tak rád maloval. S Tanárkem se však osobně nikdy neseznámil. Tanárek byl sice neposeda, občas i tak trochu podšívka, který kromě mladých děvчат tu a tam pozlobil také malé děti, v jádru měl však dobré srdce a nikdy by nikomu neublížil. Se starými lidmi a důvěřivými dětmi občas poklábal, ale jak už to chodí, vodníkům člověk moc nevěří. Povíдали si s ním tedy jen ti nejodvážnější, kromě babičky Kadlabařové ještě mlynář, s nímž žil Tanárek ve shodě. Je nesporné, že společnost věmyslickému hastrmanovi opravdu scházela. Proto navštěvoval při svých toulkách krajem



i své soukmenovce. Nejčastěji se vydal ke starému známému, vodníkovi z Dolních Dubňan, který své volné chvíle trávil výrobou perleťových knoflíků. Když si zašel do Krumlova pro tabák, zastavil se u místního vodníka Práška z Valdova mlýna. Nezdržel se však dlouho. Prášek byl samotář a s nikým si pořádně popovídat snad ani neuměl. Raději chodil za měsíčkem do zahrádek v okolí a mlsal všechno, co mu přišlo pod ruku. Kdysi Tanárek občas navštívil také hastrmana z Dobřínska. „Na starém rybníku“ tam sídlil vodník, jehož kejkle a rozpustilosti hýbaly klidným usedlíkům z vesnice žlučí. Jednou jim trpělivost došla, a tak milého hastrmana s pomocí zkušeného pastýře vypudili až do řeky Oslavy kamsi k Čučicím. Tanárkův rodný kraj byl klidný. Jen někdy se od Jaroměřic přihnala prudká voda, a to si pak obyvatelé Věmyslic užili své. Vodníkovi povodně nevadily a prožil jich za svého života nespočet. Když bylo sucho a vody v rybníce a mlýnském náhonu sotva stačilo, nemohl se lijáků a záplav dočkat. Hned jak se z nebe spustily těžké dešťové kapky, usadil se na některé vrbě a s rozkoší nechával smáčet své zelené vlasy. Kdyby uměl přivolat déšť nebo vyvést vodu z hlubin země, určitě by pomohl sobě i mlynářovi, s nímž si prý někdy zabafal

z fajky a zahrál karty. Vyhrané peníze se mu totiž hodily nejen na tabák, ale i na pentličky. Na výrobu knoflíků na rozdíl od svého souseda z Dolních Dubňan nebyl. To raději proháněl děvčata a staral se o své skromné vodní hospodářství. Jenže náš vodník to s dešti zaonačit nedokázal a podzemních studánek kvůli nešetřným zásahům člověka kvapem ubývalo. Musel tedy spoléhat, co mu řeka přinese. A právě to byla i jedna z příčin, proč už se s ním dnes ve Věmyslicích nepotkáme. Když po velkém lijáku v roce 1905 povodeň znenadání vytvořila hluboký úvoz mezi Tanárkem a „Rybníčkem“, lesní rybník musel být vypuštěn. Voda se tehdy valila z kopce Tanárka do „Rybníčku“ a odtud potokem až do Rokytné. A vody bylo opravdu moře. Vždyť „Rybníček“ vystačil hned pro dvě blízké cihelny. Po roce 1905 byla na místě „Rybníčku“ půda stále velmi vlhká, a tak zde Věmyslice založily obecní prutiště. Vysázely se tu košíkářské vrby a jejich proutky obec následně prodávala zájemcům z široka daleka. Našemu vodníkovi se ale přestalo dařit. Bydlil ještě nějaký ten čas u Kuchyňkova mlýna, ale ani zde mu štěstí dlouho neketlo. Jednoho dne totiž namísto velké vody přišly znenadání vysoké plameny.

Dokončení na str. 4

Dokončení ze str. 5

Oheň byl tak zničující, že museli přivolaní hasiči skrze otevřená okna vyprošťovat zdejší ženy a dívky, které nestihly závčas vyběhnout ven a vyskočit se bály. Mlýn vyhořel. Poté, co k osiřelé budově téměř nikdo nezašel a dívky již dávno tančily jinde, bylo toho na stárnoucího vodníka přespříliš. Čekat na nápravu se mu nechtělo. Jednoho dne si tedy sbalil své hastrmanské živobytí a odešel tiše, se skleslou hlavou, hledat nový domov.

Kam až se dostal a kde se usadil, to nikdo neví. Ale i věmyslickým občanům rybníček nepřilíš vzdálený od Kuchyňkova mlýna scházal. A chybí jim snad v hloubi duše i ten vodník, bez něhož už zdejší kraj nikdy nebude takový, jako dřív. Proč? Svého času tu bývalo opravdu veselo. Hasiči za pěkného počasí pořádávali do „Rybníčka“ výlety, muzika vyhrávala, pilo se, jedlo, tančilo a děvčata z okolí zde prožívala své první lásky i zklamání. Ano, někdy se k tomu všemu přidal ještě nějaký ten úlek poté, co je za

vlasý potahal a pošádilil nám dobře známý Tanárek. Pak ale lesy utichly nadobro. Jak se však praví, není všem dnům konec a každé hoře jednou přejde. Snad se tedy vše v brzké době změní k lepšímu. Až bude hráz rybníka obnovena a jeho dávno vyschlé dno i břehy opět zaplní voda, možná se do těchto míst vrátí nejen hudba, zpěv a smích místních dívek, ale i samotný Tanárek, kterému se kdesi v dále po zdejších krajích a pohledných děvčatech dodnes stýská.

Mgr. Jiří Mačuda

→ Okénko místní knihovny

Vážení čtenáři i nečtenáři, ráda bych Vás pozvala do místní knihovny ve staronovém kabátě. Knihovna přináší bohatou nabídku knih pro všechny čtenáře. Navštivte nás a objevte pestrou škálu žánrů. Milovníci příběhů se mohou těšit na romány a napínavé krimi českých a zahraničních autorů. Cestovatelé uvítají fascinující cestopisy, zatímco zájemci o duchovní růst najdou inspiraci v esoterické literatuře. Pro nejmenší čtenáře máme dětský koutek se širokým výběrem knih a prostor pro hraní, knihy pro Albi tužky. Nově nabízíme také deskové společenské hry pro všechny věkové kategorie. Knihovna slouží nejen pro půjčování knih, ale i jako prostor pro setkávání a povídání se známými tvářemi, přáteli a sousedy.



[Na seznam knih se můžete podívat v pohodlí domova na stránkách <https://baze.knihovnazn.cz/library/vemyslice/>](https://baze.knihovnazn.cz/library/vemyslice/)

Ráda Vás uvidím každý pátek v létě od 17,00 hod. – 19,00 hod. a v zimě od 16,00 hod. – 18,00 hod. Knihovnice Kateřina Pokorná

→ Tříkrálová sbírka

Letošní koledování proběhlo za krásného zimního počasí. Šest skupinek veselých koledníků a zodpovědných vedoucích popřálo místním vše dobré do nového roku a vykoledovalo 25.931 Kč. Výtěžek bude použit na záměry Oblastní charity Znojmo. **Děkujeme, že svým příspěvkem myslíte na druhé.**
Zdeňka Fukalová



→ Výpis usnesení ze zastupitelstva městyse Vémyslice

ZM ze dne 14. 12. 2023, schvaluje

- rozpočtové opatření č. 15/2023, 16/2023, 17/2023, 18/2023
- dohodu o vytvoření společného školského obvodu základní a mateřské školy mezi městy Vémyslice a obec Džbánice
- Obecně závaznou vyhlášku městyse Vémyslice o místním poplatku ze psů
- Obecně závaznou vyhlášku městyse Vémyslice o místním poplatku z pobytu
- Obecně závaznou vyhlášku městyse Vémyslice o místním poplatku za užívání veřejného prostranství
- Obecně závaznou vyhlášku městyse Vémyslice o místním poplatku za obecní systém odpadového hospodářství
- Obecně závaznou vyhlášku městyse Vémyslice, kterou se stanoví část společného školského obvodu Mateřské školy, Vémyslice, okres Znojmo, příspěvková organizace
- Obecně závaznou vyhlášku městyse Vémyslice, kterou se stanoví část společného školského obvodu Základní školy, Vémyslice, okres Znojmo, příspěvková organizace.
- bezúplatný převod křížku na pozemku KN p.č. 5191 v k.ú. Vémyslice, oceněného reprodukční pořizovací cenou ve výši 1 Kč jako památka
- prodej pozemku p.č. 4794/62 o výměře 41 m², ostatní plocha, nacházející se v katastrálním území Vémyslice, který je zapsán na LV č. 10001 za cenu 100 Kč/m². Veškeré výdaje s prodejem spojené hradí kupující.
- prodej podílu 190/210 p.č. 193, zahrada, nacházejícího se v katastrálním území Vémyslice, který je zapsán na LV č. 657 za cenu 100 Kč/m². Veškeré výdaje s prodejem spojené hradí kupující.
- rozpočet městyse na rok 2024, kde příjmy činí 18 157 900 Kč, výdaje činí 25 767 900 Kč, financování ve výši 7 610 000 Kč
- rozpočet sociálního fondu na rok 2024, kde příjmy činí 42 000 Kč, výdaje 42 000 Kč.
- rozpočet pro Mateřská škola, Vémyslice, p.o. na rok 2024, kde neinvestiční



- finanční příspěvek od zřizovatele činí 1 024 000 Kč.
- Rozpočet pro Základní škola, Vémyslice, p.o. na rok 2024, kde neinvestiční finanční příspěvek od zřizovatele činí 1 500 000 Kč
- Střednědobý výhled rozpočtu městyse Vémyslice na roky 2025-2026.
- Střednědobý výhled rozpočtu pro Základní škola, Vémyslice, p.o., na roky 2025-2026.
- Střednědobý výhled rozpočtu pro Mateřská škola, Vémyslice, p.o., na roky 2025-2026.
- nájem za svazarm ve výši 1 300 Kč/akce od 01.01.2024.
- dohodu o poskytnutí dotace z Programu rozvoje venkova ČR na projekt "vybavení kulturního zařízení Vémyslice."
- smlouvu o bezúplatném převodu majetku č. 22/2023 mezi městysem Vémyslice a DSO Moravskokrumlovsko a neinvestiční příspěvek pro DSO ve výši 3 989 Kč.
- darovací smlouvu mezi Energoregion 2020 a městy Vémyslice na finanční dar ve výši 62 000 Kč na zakoupení malé komunální techniky
- Dodatek č.1 k Darovací smlouvě mezi Energoregion 2020 a městy Vémyslice na finanční dar ve výši 11 234 Kč na zakoupení malé komunální techniky

- převod finančních prostředků z BÚ městyse na terminovaný vklad vedený u ČNB ve výši 8 000 000 Kč na dobu 3 měsíce
- předběžný souhlas s umístěním kioskové trafostanice na pozemku městyse parcela č. 927/7 v k.ú. Vémyslice pro společnost EG.D Distribuce, a.s.

ZM ze dne 4. 3. 2024, schvaluje

- rozpočtové opatření č. 19/2023, 20/2023, 1/2024, 2/2024
- Inventarizaci majetku a závazků městyse k 31.12.2023
- odpisový plán městyse Vémyslice, Základní škola Vémyslice, na rok 2024.
- smlouvu o smlouvě budoucí o zřízení věcného břemene č.: ZN-001030083826/001-SERG na pozemek ve vlastnictví městyse p.č. 5/1 v k.ú. Vémyslice, LV č. 10001. Městys jako budoucí povinná, EG.D, a.s. Brno jako budoucí oprávněná.
- smlouvu o smlouvě budoucí o zřízení věcného břemene č.: ZN-001030087861/001-ZMES na pozemek ve vlastnictví městyse p.č. 998/6 v k.ú. Vémyslice, LV č. 10001. Městys jako povinná, EG.D, a.s. Brno jako oprávněná.
- smlouvu o smlouvě budoucí o zřízení věcného břemene č.: ZN-001030087420/001-ZMES na pozemek ve vlastnictví městyse p.č. 24/4, 4794/2 v k.ú. Vémyslice, LV č. 10001. Městys jako povinná, EG.D, a.s. Brno jako oprávněná.
- účetní závěrku Mateřská škola, Vémyslice, p.o. sestavenou k 31.12.2023.
- výsledek hospodaření Mateřská škola, Vémyslice, p.o. za rok 2023.
- Rozdělení výsledku hospodaření za rok 2023 Mateřská škola, Vémyslice, p.o.
- přiděl do rezervního fondu: 64 667,82 Kč
- účetní závěrku Základní škola, Vémyslice, okres Znojmo, p.o. sestavenou k 31.12.2023.
- výsledek hospodaření Základní škola, Vémyslice, okres Znojmo, p.o., za rok 2023.
- rozdělení výsledku hospodaření za rok 2023 Základní škola, Vémyslice, okres Znojmo, p.o., přiděl do rezervního fondu: 36 940,49 Kč

Dokončení ze str. 5

- zveřejnění záměru dle vypracovaného geometrického plánu na prodej části pozemku ve vlastnictví městyse část p.č. 4791, ostatní plocha, nacházející se v katastrálním území Vémyslice.
- zveřejnění záměru dle vypracovaného geometrického plánu na prodej části pozemku ve vlastnictví městyse část p.č. 4794/16, ostatní plocha, nacházející se v katastrálním území Vémyslice.
- zveřejnění záměru dle vypracovaného geometrického plánu na prodej části pozemku ve vlastnictví městyse část p.č. 5/1, ostatní plocha, nacházející se v katastrálním území Vémyslice.
- zveřejnění záměru na pronájem části pozemku ve vlastnictví městyse část p.č. 24/4, ostatní plocha, nacházející se v katastrálním území Vémyslice
- vypracování zadávací dokumentace a výběr zhotovitele na „Oprava místní komunikace ke mlýnu“.
- vypracování zadávací dokumentace a výběr zhotovitele na „Oprava sokolovny,“ a podání žádosti o dotaci na úsporu energií z MŽP
- ponížení rozpočtu na rok 2024 pro Základní školu, okres Znojmo, p.o. o částku 223 000 Kč (příspěvek na odpisy).

ZM ze dne 24. 4. 2024, schvaluje

- rozpočtové opatření č. 3/2024, 4/2024
- výši úplaty pro školní družinu při Základní škole, Vémyslice, příspěvková organizace na 100 Kč/měsíc/dítě od 1.09.2024.



Výměna sirény na radnici.



Oprava brány a oplocení zahrady v MŠ.

- smlouvu o zřízení věcného břemene č.: ZN-014330080183/001-GPM na pozemek ve vlastnictví městyse p.č. 24/47, 4794/2 v k.ú.Vémyslice, LV č. 10001. Městys jako povinná, EG.D, a.s. Brno jako oprávněná, úplata 2 000 Kč.
- pronájem části pozemku ve vlastnictví městyse p.č. 24/4 o výměře 42 m², ostatní plocha v k.ú. Vémyslice. Nájemní smlouva na dobu určitou 10 let, 6 měsíců výpovědní doba, nájemné činí 100 Kč/rok, pro rok 2024 nájemné ve výši 100 Kč.
- pronájem části pozemku ve vlastnictví městyse p.č. 6320 o výměře 580 m², vinice v k.ú. Vémyslice. Nájemní smlouva na dobu určitou 10 let, 6 měsíců výpovědní doba, nájemné

- činí 210 Kč/rok, pro rok 2024 nájemné ve výši 210 Kč.
- nákup lesních pozemků v k.ú. Vémyslice od vlastníka Zapletalová Jana, Hlinsko pod Hostýnem 37. Jedná se o pozemky:
 - parcela č. 1833/2 o výměře 2 170 m² za cenu 30 Kč/m²
 - parcela č. 1938/3 o výměře 3 298 m² za cenu 30 Kč/m²
 - parcela č. 1938/4 o výměře 61 m² za cenu 30 Kč/m²
 - parcela č. 2267/1 o výměře 1 706 m² za cenu 30 Kč/m²
 - parcela č. 5144 o výměře 140 m² za cenu 25 Kč/m²
- Veškeré výdaje s nákupem pozemků hradí městys.
- vyhodnocení nabídek veřejné zakázky „Oprava místní komunikace ke mlýnu_Vémyslice“, kde byl doporučen uchazeč STRABAG a.s., Brno s cenou 1 152 057,43 Kč bez DPH.
- Smlouvu o dílo mezi Městys Vémyslice a STRABAG a.s., Tovární 3, Brno na realizaci díla „Oprava místní komunikace ke mlýnu_Vémyslice.“ Cena díla 1 152 057,43 Kč bez DPH.
- převod finančních prostředků z BÚ na termínovaný vklad vedený u ČNB ve výši 8 000 000 Kč na dobu 3 měsíce.
- úhradu časomíry na závod horských kol KOLKOLEM Vémyslice, který se koná dne 25. 5. 2024.
- smlouvu o poskytnutí nadačního příspěvku JHM OH24/65535 EPP mezi Městys Vémyslice a Nadace ČEZ na úhradu nákladů projektu „Workout Vémyslice“ ve výši 86 521.

→ **Obecní zabíjačka****Dne 20. ledna 2024 se v místním Svazarmu uskutečnila již třetí obecní zabíjačka.**

V prostorné vyhřáté místnosti se linula vůně domácího gulášku, který byl hlavním lákadlem pro mnohé návštěvníky. Černá polévka a ovar s křenem a hořčicí doplňovaly nabídku teplých pokrmů, zatímco svažené víno a čaj poskytovaly příjemné zahřátí v chladném zimním dni. Pro ty, kteří dávali přednost něčemu chladnějšímu, bylo připraveno studené pivo a limonáda. Neodmyslitelnou součástí zabíjačkových hodů byla bohatá nabídka hotových produktů od pana Kloudy z Rybníků. Jitrnice, jelita, tlačanky, sádlo, škvarky a černá polévka, vše připravené k okamžité konzumaci nebo jako vzácný suvenýr z této výjimečné události. Atmosféru umocňovaly domácí buchty, které upekly organizátorky akce. Zabíjačka



se tak stala příležitostí k setkání a pochutnání si na tradičních pokrmech a to nejen místních občanů, ale i zájemců a příznivců

zabíjačkových produktů z blízkého okolí. Příští rok se již nyní těšíme na další pokračování této krásné tradice.
LB

→ **Masopust****V sobotu 10. 2. 2024 proběhl tradiční masopustní průvod naší obcí.**

Za doprovodu kapely Kamarádi a koňského povozu manželů Procházkových se letošní akce zúčastnilo 26 masek, všem děkujeme za celodenní společnost a zábavu. Taktéž děkujeme všem místním občanům, kteří nás během celého dne mile vítali a pohostili dobrotami z jejich kuchyní. Těšíme se na podporu masek místními občany a dobroty v následujícím roce.

Za SDH Vémyslice Marek Kudláček



→ Maškarní karneval

Dne 18. února 2024 se v místní sokolovně konal dětský maškarní karneval.

Tento patří k nejoblíbenější a nejpestřejší události v roce, na kterou se děti vždy těší. Už jen proto, že se mohou převléknout za své oblíbené postavy a také si užít odpoledne plné her a zábavy. Fantazie nezná meze, k vidění byla velká škála masek – od superhrdinů, princezen, zvířat, různých druhů povolání, až po oblíbené postavy z filmů, popř. knih a mnoho dalších. O zábavu, soutěže, hry i tanec se opět skvěle postaral moderátor Vašek Ostrovský. Děti skvěle spolupracovaly, někdy i za doprovodu rodičů, za což byly odměněny sladkostmi. Letošního karnevalového reje se účastnilo až 112 masek, každá byla za svou účast odměněna párkem v rohlíku a limonádou. Zlatým hřebem skvěle prožitého odpoledne byla oblíbená a dlouho očekávaná tombola – letos opět opravdu velmi bohatá. V malé tombole bylo rozdáno 448 výher, ve velké tombole pak 222. Hlavní výhrou byla koloběžka. Dále byly losovány menší ceny na vstupenky. Dobrovolné vstupné přispělo do fondu KPDŠ nemalou částkou, která bude spolu s příjmy z karnevalu a s příjmy z dalších zdrojů použita pro děti ze ZŠ Vémyslice na pořádání různých kulturních akcí, úhradu dopravy na výlety,



divadla aj., které se ve škole uskutečňují. Tyto se hradí po vzájemné domluvě a následném schválení členkami KPDŠ. K nápadům a návrhům na pořádání akcí pro děti mohou přispět i ostatní rodiče žáků. Karneval je každým rokem pořádán členkami KPDŠ při ZŠ Vémyslice. Chtěla bych touto cestou poděkovat nejen jim, ale i ostatním rodičům, kteří se na organizaci, příspěvky do tomboly a pomoci s přípravou podíleli. Poděkování patří i dobrovolníkům, kteří

se starali o občerstvení, našim ochotným důchodkyním u vstupného, ale hlavně všem sponzorům, bez kterých by nebylo možné zajistit tak bohatou a pestrou tombolu. Děkuji všem zúčastněným a těším se již na další karnevalový rej, který se v příštím roce nebude konat v místní sokolovně kvůli plánované rekonstrukci, ale určitě najdeme vhodný prostor, o kterém budete včas informováni, a karneval si náležitě užijeme.
Za KPDŠ Lenka Benáková

→ Jarní jarmark

V sobotu 16. 3. 2024 proběhl v místní sokolovně Jarní jarmark rukodělných výrobků.

K zakoupení bylo opravdu velké množství krásných výrobků - různé velikonoční dekorace, velikonoční vazby, medové výrobky, keramika, šperky, ekologicky šetrná drogerie, výrobky dětí z místní školy atd. Nechybělo ani občerstvení. Děti si mohly zpříjemnit odpoledne v dílničce. Velké díky patří městyši Vémyslice, místním dobrovolníkům a také návštěvníkům jarmarku.
Děkujeme, budeme se na Vás těšit zase příště. DeHa



→ Hrkání a skořápkovník

Před blížícími se velikonočními svátky se středem pozornosti naší obce stal, stejně jako v předešlých letech „skořápkovník“, o jehož výzdobu se postarali obecní zaměstnanci. Místní občané zajistili ručně vyráběné ozdoby v podobě obřích kraslic a ohradník z březového dříví. Tradiční hrkání se letos konalo ve dnech 28.–30. března 2024 a je krásnou ukázkou toho, jak mohou tradice přetrvávat.

Místní chlápci všech věkových kategorií se pod vedením starších „pánů“ vydali hrkat. Tento zvyk, který má kořeny v křesťanské tradici, nahrazuje v době velikonočních svátků zvony, které podle tradice „uletěly do Říma“. Místo nich se ozývá zvuk dřevěných hrkaček, které symbolizují smutek za ukřižovaného Krista. Na Zelený čtvrtek se připomíná Ježíšovo zatčení a zajetí, na Velký pátek se vzpomíná na Ježíšovo ukřižování a pohřbení a Bílá sobota symbolizuje Ježíšovo odpočívání v hrobě. Velikonoce jsou nejvýznamnějším křesťanským svátkem, oslavou zmrtnýchvstání Ježíše Krista, ke kterému mělo dojít třetího dne po jeho ukřižování. Jsou pohyblivým svátkem, jejich datum se rok od roku mění. V západní křesťanské



tradici připadá neděle Zmrtnýchvstání na první neděli po prvním jarním úplňku po rovnodennosti, tedy na měsíc březen či duben. Kromě svého křesťanského obsahu zahrnují Velikonoce také lidové zvyky spojené s vítáním jara, obnovou přírodních sil a zahájením zemědělských prací. Velikonoce jsou plné symbolů a tradic (velikonoční vajíčka, velikonoční pomlázka, velikonoční beránek, velikonoční zajíček, velikonoční mazanec), které mají různý význam, např. vajíčka jsou

starobylým symbolem plodnosti a nového života. Původně byla spojována s pohanskými slavnostmi oslavujícími jaro. Z křesťanského hlediska představují Ježíšovo zmrtnýchvstání. Jsou jakýmsi zamčeným hrobem, který v sobě ukrývá život. Velikonoční zajíček představuje život, plodnost a štěstí. Je symbolem nového začátku a obnovy. Ačkoli Velikonoce mají hluboké náboženské kořeny, mnoho lidí je slaví také jako kulturní a rodinný svátek a společné setkání s rodinou a známými. **LB**

→ Uklidíme Česko

„Uklidíme Česko“ je dobrovolnická iniciativa, která organizuje a podporuje úklidové akce po celé České republice. Jejím cílem je uklidit nelegálně vzniklé černé skládky a další nepořádek.

Dobrovolníci se zapojují na veřejných místech a společně pracují na čistějším prostředí. Akce probíhají pravidelně a jsou otevřené pro každého, kdo chce přispět k ochraně přírody. Dne 6. dubna 2024 tato akce proběhla v naší obci a okolí. Děti a dospělí z řad našich spoluobčanů pomáhali vyčistit od nepořádku celou obec včetně struh a stružek, až k okrajům lesa, a to za účasti obecních zaměstnanců, kteří pytle s posbíraným nepořádkem sváželi obecní technikou. Je smutné, že při akci Uklidíme Česko, která probíhá 2 krát ročně, se vždy posbírá obrovské množství odpadu, a to i přes veškerý



„komfort“, kdy obec zajišťuje 2 krát ročně kontejner na velkoobjemový odpad spolu s kontejnerem na nebezpečný odpad za nemalé peníze, k tomu máme v obci na několika místech dostatek

plastových kontejnerů na tříděný odpad. Proto patří velký dík všem, kteří se akce účastní a nepořádek v naší obci jim není lhostejný, ale i těm, kteří opravdu třídí a nezakládají černé skládky. **LB**

→ Myslivecký víkend

Ve dnech 26.–28. dubna 2024 proběhl v místní sokolovně a přilehlých prostorách myslivecký víkend. U nás se konal potřetí, vždy po deseti letech. Jedná se vlastně o celovíkendovou akci, kterou střídavě pořádají myslivecké spolky regionu a prolíná se v ní několik samostatných odvětví. Jedním z nich je přehlídka trofejí za uplynulý rok, kdy přítomní mohou porovnat trofeje jednotlivých sdružení. Většinou bývá doplněna zajímavými trofejemi z minulých let, případně, jak tomu bylo i u nás, ukázkami vycpané zvěře a jinými mysliveckými zajímavostmi. Druhou důležitou součástí bývá jarní svod psů. K nám se jich se svými pány přijelo ukázat třicet dva. Součástí také bývá vyhlášení výtvarné regionální soutěže pro mládež. Porota hodnotí zaslané práce s mysliveckou tematikou, rozdělené do několika kategorií podle věku. Ty povedené a vítězné jsou pak vystaveny při přehlídce trofejí. Po celý



víkend bylo připraveno občerstvení a doprovodný program pro děti. U nás např. soutěž ve střelbě za vzduchovky. Již v pátek dopoledne jsme seznámili s životem na okolních polích

a v okolních lesích žáky mateřské školy a základní školy. Myslím, že se akce všeobecně zdařila, a možná se za dalších deset let opět u nás potkáme. Radovan Staněk

→ Pochod po hranicích katastru

V neděli 28. 4. 2024 odpoledne proběhl Pochod po hranicích katastru Vémyslic. Tentokrát jsme z pastvíska vyšli všichni stejnou trasou, abychom přišli ve stejný čas. Důvodem bylo představení nové vodní tůně v prameništi Rybníčního potoka, kde byl pochod ukončen. Za všechny účastníky si dovoluji poděkovat městyši a jejím zaměstnancům za vytvoření důstojného zázemí a perfektního servisu. DeHa



→ Den matek na faře

Druhou květnovou sobotu 11. května 2024 proběhla na faře oslava Dne matek. Inspirací nám tentokrát byly naše maminky a vše to, co mají rády. Ke koupi byla široká škála jarních vazeb, věnečků nebo celoročních dekorací a hlavně květinové dárky. No a co by to bylo za oslavu bez jídla a pití? Poctivé domácí zákusky a lahodná káva nechyběly ani na této

akci. V patře fary jsme pro vás připravili oblíbenou kavárnu, kde jste si mohli dobrotu zakoupit, posedět u šálku výborné kávy a na chvíli zapomenout na každodenní pracovní shon. Děkujeme všem návštěvníkům, kteří nás přišli podpořit. Budeme moc rádi, pokud si k nám najdete cestu zase na podzim na prodejní podzimní výstavu. Žaneta Benešová



→ Moravskokrumlovskem na kole

V sobotu 18. 5. 2024 proběhl již šestý ročník MORAVSKOKRUMLOVSKEM NA KOLE. Náš městys se také připojil k této sportovní akci a pro cyklisty připravil před radnicí zastávku

s občerstvením. Vémyslicemi projela opět asi stovka cyklistů. Letošní cíl byl v obci Jezeřany-Maršovice, kde jste si mohli užít bohaté občerstvení, dílničky pro děti, ochutnat místní víno

a poslechnout si vystoupení kapely Complex. Na závěr proběhlo slosování cyklopasů o krásné ceny, které předávali zástupci z obcí Mikroregionu. DeHa

→ Závod KOLKOLEM.com

KOLKOLEM.com ve Vémyslicích je populární závod horských kol. Je otevřen pro všechny cyklistické nadšence, ať už se jedná o amatérské závodníky, hobby jezdce nebo rodiny s dětmi.

Trasy vedou převážně po polních a lesních cestách. Letošní 12. ročník se konal v sobotu 25. května. Startovní činilo 300,- Kč a zahrnovalo startovní číslo, čip, poukaz na teplé jídlo a nápoj, zdravotní a pořadatelské zajištění a mytí kol. Začalo se hlavním závodem v 11,00 hod., který byl náročný nejen svou délkou (35 km), ale i podmínkami na trati. Cyklisté se museli vypořádat s náročným terénem, který díky deštivému počasí místy připomínal spíše blátivou stezku než cyklistickou trať. Navzdory tomu se všem účastníkům podařilo dokončit závod v pořádku. Po hlavním závodě ve 14,00 hod. následovaly dětské závody - kratší trasa pro děti ve věku 5-8 let, delší pak pro děti ve věku 8-15 let, které přinesly

radost nejen malým závodníkům, ale i jejich rodičům. Mladí cyklisté předvedli skvělé výkony a všichni si odnesli zasloužené medaile a odměny. Večer se nesl ve znamení zábavy a dobré nálady díky vystoupení Václava Ostrovského, neboť jeho show byla skvělým zakončením celého dne. Zvláštní poděkování patří všem sokolům, dobrovolníkům a sponzorům, bez kterých by nebylo možné závody

uspořádat. Díky jejich obětavé práci a podpoře se akce mohla uskutečnit a přinesla radost a nezapomenutelné zážitky všem účastníkům. Děkujeme všem, kteří se na organizaci a průběhu závodů podíleli a těšíme se na další ročník Kolkolem! Pro více informací o závodu můžete navštívit oficiální webové stránky kolkolem.com Za Sokol Vémyslice Martin Chaloupka



→ Nohejbalový turnaj trojic

Další ročník nohejbalového turnaje, který se konal 22. června 2024, máme úspěšně za sebou. Turnaje o pohár starosty městyse Vémyslice se zúčastnilo devět mužstev rozdělených do skupin po pěti a čtyřech.

Postupně se hrálo o postup do dalších utkání. Následoval vylučovací systém čtvrtých s prvními a třetích s druhými o postup do finále. Finální soubor roku 2024 a putovní pohár vyhrál tým Traktor z Oslavan. Druhé místo obsadil tým Zdarec a třetí místo Nora Vémyslice. Dále pak Kopyta, Rešov, Žahopal, Příbyslavice 1, 2 a Dravci. Od 20,00 hod. zpestřila zábavu hudební skupina NEŽENE se žánrem od popu, rocku až po folk a skvěle tak uzavřela sportovní klání. Děkujeme všem sponzorům, děkujeme týmům i obecnstvu za účast a podporu a těšíme se zase za rok. TJ Sokol Vémyslice



→ Pálení čarodějnic

V úterý 30. 4. 2024 ve spolupráci s místními maminkami, členy SDH Vémyslice a Městysem Vémyslice, proběhlo tradiční pálení čarodějnic na místním hřišti na pastvisku.

Díky dobrému počasí, skvělému doprovodnému programu maminek a úžasných masek, panovala skvělá nálada a zároveň pohoda po celou dobu této zdařilé akce. Velké DÍKY patří také firmě Ryšavý za logistiku mobilních toalet včetně servisu spojeného s nimi, dále rodince Šeinerových za dodávku elektrické energie a samozřejmě i starostovi Městyse s jeho týmem, kteří zajistili dovoz a odvoz lavic a párty stanů. Se všemi opět na viděnou 30. 4. 2025 Za SDH Vémyslice

Marek Kudláček

Místní maminky ve spolupráci s hasiči Vémyslice a za podpory městyse Vémyslice se postarali o krásný odpolední program pro děti i dospělé. Děti si přišly na své u zdolávání soutěží, kde

předvedly svoji obratnost a šikovnost. Na závěr soutěží si děti umíchaly kouzelný lektvar podle čarodějnického receptu, který je opravdu ohromil. V tvořivém koutku si mohly vyrobit pavučinu nebo čarodějnické koště. Po celou dobu akce si děti mohly nechat namalovat něco na obličej. Opět jsme uspořádali oblíbenou přetahovanou lanem, malé čarodějnice a čarodějové proti tatínkům, při které

tatínkové podlehli čarodějnické síle stejně jako minulý rok. Na děti čekaly krásné a sladké odměny. K večeru hasiči zapálili připravenou vatra i s čarodějnicí. Rodiče s dětmi si opekli špekáček a žízeň uhasili v občerstvení připraveném místními hasiči. Maminkám děkujeme za upečení dobrot a také všem děkujeme za účast.

Vaše vémyslické čarodějnice



→ Mateřská škola

Školní rok 2023–2024 je téměř za námi. Máme možnost ohlédnout se zpět, co vše se nám podařilo zdolat a uskutečnit. Děti se naučily spoustu nových věcí, poznaly nové kamarády, činnosti. Na rodiče jsme nezapomínali a často jsme je zvali k nám do mateřské školy na různé akce, schůzky a odborně zaměřené programy. Ač se to nezdá, a některým rodičům se to stále zdá málo, jsme měli akcí opravdu hodně. Je však i spousta spokojených rodičů, kteří se zapojují, užívají si prostředí mateřské školy se svými dětmi a jsou ochotní pomáhat. Program pro děti máme opravdu pestrý a děti mají spoustu nevšedních zážitků z různých oblastí.

Představím vám nadstandardní akce, které jsou navíc ke ŠVP „Moje cesta“. Začínali jsme schůzkou pro rodiče, pokračovali pouštěním loděk na Rokytné, podzimními dílničkami s lampionovým průvodem, workshopem se včelami, fotografovali jsme se, obě třídy připravily vánoční besídky a besídky ke Dni matek, třída Kořat připravila ukázkou přímé práce s dětmi. Jaro jsme přivítali velikonočními dílničkami. Dále si děti mohly užít vystoupení kouzelníka, vystoupení operního pěvce Břetislava Vojkůvky, scénické kino „Vesmírná cesta“ a divadlo „Adventní přástky“. Nesmíme zapomenout na pozvání manželů Liškových, za milé přivítání u nich doma a ukázkou exotického ptactva a malých štěňátek mopsíků. Před zápisem jsme byli na tradiční návštěvě v ZŠ Vémyslice, kde se vždy děti srdečně ujmou milé paní učitelky a představí nám „práci prvňáka“. Na tuto návštěvu navazoval odborný seminář Mgr. Hany Otevřelové o školní zralosti, který směřoval ke všem rodičům. Velmi nás zklamalo, že tuto možnost využili pouze tři rodiče. Letošní výlet do vzdělávacího centra Lipka v Brně byl zaměřený na poznávání živé přírody a její ochranu. Jeli jsme autobusem, na který nám částkou 3 000 Kč přispěl projekt EU MAP Moravskokrumlovsko, do něhož jsme aktivně zapojeni. Ráda bych se blíže zmínila o exkurzi



do Doškové chalupy v Petrovicích pod názvem „Bez práce nejsou koláče“, která se opravdu vydařila. Děti si vyzkoušely stará řemesla, nahlédly do procesu výroby hliněných cihel a zkusily si vyprat prádlo na valše. V mateřské škole se také zaměřujeme na prevenci očních a logopedických vad u dětí. Na jaře mohli rodiče využít screening očních vad Prima Vízus. Jsme zapojeni do projektu EU Jan Ámos Komenský, ze kterého čerpáme nemalé finanční prostředky na podporu vzdělávacího procesu. Loučení s předškoláky bylo v duchu stopované „Cesta do školy“, nechyběly ani odpolední hrátky se zajímavými úkoly před mateřskou školou. Vrcholem bylo krátké vystoupení dětí a předání dárečků na rozloučenou od paní ředitelky

a také od pana starosty a ukončené malým občerstvením. Od března jsme v mateřské škole přivítali novou paní učitelku Petru Adámkovou, kterou si děti velmi oblíbily. Působí ve třídě starších dětí. Dovolte mi poděkovat všem zaměstnancům mateřské školy, kteří plní své úkoly každodenně vzorně a tvoří pevný základ naší školičky. Také děkuji zřizovatelům městyse Vémyslice za podporu a vstřícnost. Čeká nás nelehký úkol s rekonstrukcí venkovní části mateřské školy. Projekt je již zpracován. Ve finále už nám jen zbývá popřát vám krásné prosluněné léto a předškolákům přejeme hodně úspěchů z nového dobrodružství ve škole. Za kolektiv MŠ Vémyslice ředitelka Jana Slámová



→ Základní škola

Druhé pololetí školního roku 2023/2024 bylo plné zajímavých akcí a událostí. Běžný život ve škole byl zpestřen aktivitami, které žákům přinesly nejen nové zkušenosti, ale také spoustu radosti. Začátkem dubna začali žáci 1. stupně jezdit na plavecký výcvik do Znojma, do nově otevřeného plaveckého bazénu Louka. Během deseti lekcí se děti učily plavat a získávaly důležité dovednosti pro bezpečné chování ve vodě. Bylo to pololetí plné zajímavých kulturních akcí. Mladší žáci z 1. stupně roztančili na konci ledna Doctor Dancer. Jeho energie a nadšení bylo nakažlivé! Další kulturní akcí byly návštěvy divadelních představení v Městském divadle Znojmo. Velký úspěch například zaznamenalo představení Nedráždi bráchu bosou nohou, které zahráli herci brněnského divadla Polárka. Děti celkem zhlédly pět představení a měly tak možnost zažít kouzlo divadla na vlastní kůži. Divadlo nejen rozvíjí kulturní povědomí dětí, ale také podporuje jejich kreativitu a schopnost vnímat umění, a proto budeme rádi v návštěvách divadla pokračovat i v příštím školním roce. V pátek 16. února proběhl 14. školní ples, který žáci 9. ročníku tradičně zahájili polonézou. Nechybělo ani půlnoční překvapení a bohatá tombola. Věřím, že všichni zúčastnění si tento večer užili, a ještě jednou



velké díky všem, kteří se na přípravě a organizaci školního plesu podíleli. V únoru navštívil školní družinu kouzelník. Předvedl spoustu triků, např. s prstýnkem, proměnou papírového holuba v živého a mnoho dalších. Během svého vystoupení zapojoval dobrovolníky jako své asistenty a na závěr vykouzlil dětem zvířátka z balonků. V březnu jsme během Noci s Andersenem propojili spolu s dětmi dva světy, ten náš a kouzelnický svět Harryho Pottera. Společně jsme se věnovali čtení, úkolům a tvoření inspirovaném tímto legendárním příběhem. Koncem měsíce března jsme na celé škole uspořádali barevný týden. Žáci

i učitelé se s radostí zapojili a celá škola žila v barvách. V dubnu se žáci 8. a 9. ročníku vydali na vlastivědnou vycházku. Zaměřili k zaniklé tvrzi Ledvice, která se nachází asi 500 metrů jihovýchodně od Vémyslic. Kromě tvrze si žáci připomněli pamětihodnosti Vémyslic – kostel Narození Panny Marie, sochu sv. Jana Nepomuckého na návsi a nejstarší oponu na místní radnici. Máme radost, že se žáci aktivně zajímají o historii a kulturní dědictví svého regionu. Během března proběhla čtyři setkání s předškoláky z místní MŠ. Děti se seznámily s prostory školy, hravou formou procvičovaly např. prostorovou orientaci, geometrické tvary, ... Po ukončení těchto setkání proběhl zápis do 1. ročníku, což je významný okamžik pro budoucí školáky. Celkem se zápisu zúčastnilo 14 dětí a my doufáme, že se noví prvňáčci budou v naší škole cítit dobře a začnou svou školní cestu s nadšením. I letos se celá škola zapojila do projektu Uklidíme Česko a přispěla tak k čistotě našeho okolí. Koncem dubna proběhl pravidelný sběr starého papíru a celkem bylo nasbíráno 3382 kg. Získaný finanční obnos bude použit prostřednictvím KPDS při ZŠ Vémyslice pro žáky naší školy. Vítěznou třídou ve sběru se stali žáci 4. ročníku. V květnu k nám zavítal ilustrátor dětských knížek Adolf Dudek se svým programem „Malování pro děti“ pro

žáky 1. stupně a „Nehulíme – kreslíme“, pro žáky 2. stupně. Tento rychlokurz kreslení byl plný humoru, ale také poučení a pomoci budování zdravého sebevědomí. Jaro je plné sportovních aktivit. Na konci dubna se vybraní žáci 3. – 5. ročníku zúčastnili fotbalové soutěže McDonald's Cup v Miroslavi, kde obsadili krásné 2. místo. 14. června se konala XIX. Atletická olympiáda malotřídních škol, která letos proběhla na hřišti v Rybníkách, kde nás naši malí sportovci skvěle reprezentovali a přivezli spoustu medailí, a koncem června se celá škola tradičně zapojila do T-mobile běhu. I během druhého pololetí se naše škola aktivně zapojovala do preventivních programů, které mají za úkol podporovat zdraví a bezpečnost žáků. Např. Podané ruce, program zaměřující se na prevenci šikany, kdy se žáci mezi sebou učí správné komunikaci, respektu a spolupráci, program Hasík, který žáky seznámil s prvky požární prevence, program Právní vědomí, který žákům pomáhá pochopit základní právní pojmy a jejich práva a povinnosti, atd ... Mladší žáci strávili opět po roce interaktivní dopoledne v Petrovích na doškové chalupě, kde se během vzdělávacího programu Bez práce nejsou koláče dozvěděli, jak se žilo našim prababičkám a pradědečkům a vyzkoušeli si běžné práce tehdejšího obyčejného dne na vesnici. Ve škole se zaměřujeme nejen na vzdělávání, ale také na zábavu a rozvoj myšlení. Mozkohračky jsou výborný způsob, který podporuje kognitivní



schopnosti žáků a děti si tak různými hralovými a chytrými hrami rozvíjí paměť, logiku a strategické myšlení. Jsme moc rádi, že k nám Eva Fruhwirtová opět zavítala s Mozkohrátkami. Závěr školního roku se už nesl ve znamení výletů. Každý ročník si užil něco zajímavého. 1. – 3. ročník navštívili Permonium v Oslavanech. Objevovali zde přírodu, učili se o ekologii a užili si spoustu zábavy. Žáci 4. – 5. ročníku se vydali vlakem do Prahy, kde během dvou dnů navštívili nejen historické památky a ZOO, ale užili si i atmosféru hlavního města. Starší žáci z 6. – 8. ročníku se vypravili do historických měst Jihlavy a Telče. Žáci 9. ročníku podnikli cyklovýlet do Trstěnic, kde trávili čas na koupališti, sportovními aktivitami, ale také vařením, protože si veškeré jídlo připravovali sami. Věříme, že tyto výlety nejen rozšířily vědomosti našich žáků, ale také posílily jejich týmového ducha a přátelství. Po celý školní rok děti navštěvovaly zájmové kroužky, které je rozvíjely v mnoha odvětvích. Velkou oblibu si získaly nové kroužky Šikulka a Zálesák. V rámci Šikulky si děti např. pěstovaly na školní zahrádce zeleninu, pekly pizzu, velikonocní jidáše, štrůdl a vytvářely různé dekorace. Kroužek Zálesák byl zaměřený na přírodu a životní prostředí. Děti se vydávaly na výšlapy do přírody, pozorovaly zvířata i rostliny, pletly pomlázku, atd. Před koncem školního roku se žáci 9. ročníku zapojili do výuky a vyzkoušeli si, jaké to je být učitelem. Buď jednotlivě nebo ve dvojicích si připravili vyučovací

hodinu, kterou následně zrealizovali. Tato akce se setkala s výborným ohlaselem a my doufáme, že ji příští rok devátáci zopakují. Naši žáci nás výborně reprezentovali na různých soutěžích a olympiádách. Oblastního kola soutěže Mladý zemědělec se zúčastnili Karolína Holá, Tadeáš Ondráček a Petr Rebro. Nejúspěšnější v praktické části byla Karolína Holá, která získala 26 bodů ze 30 a dostala pochvalu na stanovišti dojení, kde za 1 minutu nadojila 760 ml (kdy se ostatní pohybovali kolem 500 ml). Petr byl nejúspěšnější v testu, získal 51 z 60 bodů a v celkovém hodnocení se umístil na 2. místě. Postoupil tak do celorepublikového kola. Karolína se umístila na 8. místě a Tadeáš na 12. místě z 21 účastníků. Vítězové školního kola zeměpisné olympiády Adéla Sutterová (6. roč.) a Antonín Fukal (7.roč.) nás reprezentovali na okresním kole této soutěže ve Znojmě. Adéla se umístila ve své kategorii na 6. místě (z 20 soutěžících) a Tonda na 9. místě (z 23 soutěžících). Letošní školní rok jsme ukončili 27. 6, kdy byla dětem předána vysvědčení, a poté jsme se slavnostně rozloučili s našimi letošními devátáky na obecním úřadě.

Rádi bychom všem poděkovali za podporu, spolupráci a účast na našich akcích. Přejeme všem krásné prázdniny plné dobrodružství, odpočinku a radosti a těšíme se na setkání v září!

Za všechny zaměstnance ZŠ Vémyslice Mgr. Jana Čeperová, zástupkyně ředitele



→ Nové vybavení zásahového vozidla SDH Vémyslice

Díky dotačnímu programu a starostovi městyse, se po dlouhé době podařilo vybavit zásahové vozidlo místní hasičské jednotky mobilní radiostanicí, včetně dvou vysílaček. Tímto vybavením se naše jednotka posunula opět kupředu, co se operativní komunikace týče, zejména při zásahu v terénu. Toto vybavení můžeme úspěšně uplatnit i při spolupráci na různých akcích, zejména v řízení - omezení dopravního provozu atd.
Za SDH Vémyslice
Marek Kudláček



→ Požární soutěž SDH Vémyslice

V sobotu 29. 6. 2024 se konala před místním koupalištěm soutěž požárního sportu okrsku č. 14, kterou zajišťoval sbor dobrovolných hasičů Vémyslice. S touto akcí je zároveň tradičně spojená soutěž v požárním sportu o pohár starosty městyse Vémyslice.

Sobotní událost se vydařila, nejen co se počasí týče, ale i našim hasičům se úspěšně dařilo a to díky skvělé reprezentaci těchto členů: Štěpán Kotrnec, Milan Doubek, Mírek Sklenář, Jakub Krejčíř, Tomáš Bašta, Jan Bašta a Martin Chaloupka.



Umístění v okrskové soutěži:

Muži: 1. místo SDH Lesonice
2. místo SDH Vémyslice
3. místo SDH Tulešice

Ženy: 1. místo SDH Lesonice

Umístění o pohár starosty Městyse:

Muži: 1. místo SDH Vémyslice
2. místo SDH Doloplazy A
3. místo SDH Doloplazy B

Ženy: 1. místo SDH Lesonice

Děkujeme městyse Vémyslice, firmě Ryšavý a vinařství Tichý za sponzorské dary. Dále děkujeme všem občanům, kteří se přišli podívat a podpořit tuto akci.

Za SDH Vémyslice
jednatel Marek Kudláček



→ HC Kojoti Vémyslice

ZNHL 2023-2024

Tabulka základní části Divize A Čtvrtfinále (play off)

HC Kojoti Vémyslice : Dobšice Bruins 0:2 (2:7, 0:10)

HC Draci Znojmo : HC Stars Ctidružice 1:2 (5:3, 4:6, 4:5)

Semifinále (play off)

TJ Hodonice : HC Stars Ctidružice 2:0 (3:2, 3:2)

VLCI Jaroslavice : Dobšice Bruins 2:0 (8:5, 3:2)

Finále (play off)

TJ Hodonice : VLCI Jaroslavice 2:1 (4:5, 2:1, 4:1)

Až 3. finálový zápas musel rozhodnout o tom, kdo se stane mistrem Divize A ročníku 2023/24. Po vítězství 4:1 se mohou radovat hráči Hodonic a tím se naždy zapsat zlatým písmem na ligový pohár.

Divize B – Vítěz HC Jíka (postup do Divize A)

Divize C – Vítěz KBK Orli Rešice (postup do Divize B)

ZNHL 2024-2025

Start soutěže 09/2024

Složení Divize A – HC Vémyslice, TJ Hodonice, Dobšice Bruins, HC Stars Ctidružice, HC Draci Znojmo, TJ Horní Dunajovice, VLCI Jaroslavice, HC JÍKA

Složení Divize B – STARS ZNOJMO, HC COLAS Znojmo, Městská zeleň Znojmo, TIGERS Znojmo, HC Dolní Dubňany A, Dynamo Znojmo, HC HAVRANI, HC PANTHERS Znojmo, SK Baroni Mašovice, KBK ORLI Rešice

Složení Divize C – HC RED FOX Bantice, HC Dolní Dubňany

B, HC HAVRANI B, Arctic Wolves Znojmo, PSK Znojmo, HC EAGLES, HC HAWKS Staré město, RIVALS Znojmo, DS DUMA – Znojmo, BASTARDS Znojmo
Děkujeme za podporu městyse Vémyslice, sponzorům (ZANET elektro s.r.o., Pavel Klohna) a všem fanouškům
Hezké prázdniny Pavel Coufal

	TJ HODONICE	14	9	4	1	22	79:44
	VLCI Jaroslavice	14	8	1	5	17	74:54
	Dobšice Bruins	14	7	2	5	18	55:49
	HC Stars CTIDRUŽICE	14	7	0	7	14	69:66
	HC DRACI ZNOJMO	14	6	1	7	13	62:49
	TJ Horní Dunajovice	14	5	1	8	11	56:76
	HC KOJOTI VÉMYSLICE	14	5	1	8	11	57:83
	SK Baroni Mašovice	14	4	0	10	8	41:72



→ Malí fotbalisté

Tréninky fotbalu pod vedením pana Josefa Závíšky ml. se již uskutečňovat nebudou z důvodu malého zájmu účastníků. Tímto bychom rády poděkovaly panu trenérovi za jeho

čas, trpělivost a dobrou vůli fotbalové tréninky zdarma organizovat. Dík patří i pomocnému trenérovi Lukáši Benešovi.

redaktorky

→ Střípky z dávné i nedávné minulosti a také něco ze současnosti

Víte, že v polovině 16. století odešla za prací z Vémyslic a okolí do oblasti Nového Města na Moravě řada lidí do nově vzniklých dolů na železnou rudu. Založili si zde nové vesnice, z nichž jedna se jmenovala Výmyslice. Až v minulém století byla přejmenována na Kuklík, pravděpodobně podle velkého rybníku Kukla. Některé názvy obcí z našeho kraje se zachovaly dodnes např. Kadov, Maršovice, Rokytná nebo Břežany.

V roce 1921 přestoupilo do nové církve - „Československé církve husitské“ ve Vémyslicích 170 obyvatel, což je největší počet z okolních vesnic.
Rok 1923 – nové volby do obecní rady, starosta Bašta Josef č. 84, (Republikánská strana), náměstek, učitel a kronikář Orlíček Eduard a členové Ondráček Josef 186 z Domoviny, Steimetz Otakar 36 Republikáni a Odsloň Václav 132 Lidová strana.
Rok 1925 - obecní rada řešila problém přejmenování obce z Výmyslic na Vémyslice a to Výnosem ministerstva vnitra. Obecní zastupitelstvo se usneslo, že nový název je vulgární. Odjeli do Prahy protestovat, ale nebylo jim to nic platné, protest byl zamítnut. A tak se jmenujeme Vémyslice.
V tom roku bylo přejmenováno daleko víc obcí, např. Křtěníce na Trstěníce. Byla zadána stavba nové školy a sokolovny. Na obě akce bylo vypísáno výběrové řízení a bylo několikrát opakováno pro podezření z korupce. Nic nového pod sluncem. Nakonec u školy byla vybrána firma Fišek z Velkého Meziříčí a u sokolovny firma Kašpar z Mohelna. V tomto roce byly také koupeny tři nové zvony do kostela.
Rok 1924 - zavedeno pravidelné autobusové spojení Znojmo -Vémyslice – Brno. V téže roce byla provedena parcela pozemků statku, který patřil Cisterciánům z Předklášteří u Tišnova.
Rok 1926 - slavnostní zápis do nově otevřené školy, přihlášeno 112 dětí.
Rok 1927 - elektrické osvětlení městečka.

Rok 1928 - do Vémyslic zavítal prezident T. G. Masaryk. Přijel z rakšického nádraží, přivítání se zúčastnila velká spousta lidí jak z Vémyslic, tak okolí.
1. září 1929 - slavnostně otevřen Husův dům. V téže roce byly velké mrazy -31 °C, vánice sněhové, špatná úroda a pro změnu v červenci nesnesitelná vedra, prostě počasí si dělalo to, co chtělo, stejně jako dnes.
Rok 1930 - v březnu se konala velká oslava narozenin Masaryka, které se zúčastnilo na 1.400 osob. Podotýkám, že Vémyslice, dle sčítání obyvatel, měly 982 obyvatel. Jinak bylo v obci 242 domů a plošná výměra byla 1.229 ha. V téže roce byla zakoupena motorová stříkačka.
Rok 1932 - konečně po dlouhých jednáních byla zřízena nová pošta a později i telegrafní úřad.
Rok 1933 - proběhlo v katastru obce velké dělostřelecké cvičení.
Rok - 1934 při kopání sklepa u pana Sobotky 221 byla objevena kostra skrčence stará cca 2.500 let - Kunětická kultura.
Rok 1935 - Masaryk byl jmenován čestným občanem Vémyslic. Velká sláva to byla. 1. května byly vysázeny na městečku 3 lípy na počest Masaryka, Švehly a Štefánika. Čtvrtá lípa na počest Míru byla vysázena před hospodou na městečku. Jelikož se radikální mládež bouřila a jako důvod uváděla, že nebude mít kde stavět máju a pod lípou tančit nebude, tak obecní rada „šalamounsky“ rozhodla, že lípa bude přeložena před kostel a hned se zde provedou další úpravy - vysadí lípy, trávnik se zaseje atd.
Rok 1938 - stavěly se záchytné zákopy u Kuchyňkova mlýna, mobilizace, pracovní povinnost na obranu republiky byla od 18 let do 60 roku.
Rok 1939 - od února kino v sokolovně. Hospodářské družstvo bylo přeloženo do Vémyslic, pracovali zde moji předchůdci, např. Sklenský Laďa, Kukla Alois, Ryšavý Eduard a další.
A teď něco z nedávné historie, téma je jasné, tj. Vémyslice a sport:

Nejúspěšnějším sportem byla česká házená. Velkou zásluhu na tom měl Vlastimil Bartoš, učitel na zdejší škole a pozdější ředitel.
Psal se rok 1960 a vémyslické dorostenky postoupily do finále mistrovství republiky, které se hrálo ve Velkém Meziříčí. Po velkém boji porazily ve finále turnaje Kunovice a staly se mistry republiky. Na tomto velkém úspěchu se podílely hráčky Sídlová Jana – kapitánka Sklenská Jarka, Pospíšilová Žofie, Němcová Milena, Baštová Marie, Šrotová Zdena, Ištvanová Jiřina, Ištvanová Lída, Komárková Jarka, Fuxová Marie a Soukalová Lída. Věřím, že jsem na nikoho nezapomněl, pokud ano, omlouvám se dopředu. Už je to 64 let. Toto byl základ do příštích roků, kdy se zde hrála dlouhá léta 1. liga.
Vlastimil Bartoš dokázal vychovat řadu skvělých hráček, ale i schopné další spolupracovnice - např. trenér Pelaj Jan, Šotner Miloš a Josef a další.
My, kluci z Kounic, jsme na turnaji byli, viděli a zvítězili. Můžu potvrdit, že holky hrály skvěle.

A na závěr něco ze současnosti:
V letošním roce jsme uspořádali zájezd do Prahy na muzikál Anděl Páně, který se velmi líbil a už plánujeme další akci, další koncert ve Vémyslicích na jaro příštího roku. Letos v září pojedeme na výlet po blízkém okolí a to na zámek ve Valči, zámek v Jaroměřicích nad Rokytnou s prohlídkou krásných zahrad a něco zvláštního - kozí farma DoRa v Ratibořicích u Jaroměřic nad Rokytnou. No a celou akci zakončíme ve sklepě u Pavla Matouše v Olbramovicích. Hrát bude pan Chaloupka na harmoniku, který vystupoval nedávno v místní hospůdce, kde senioři uspořádali zpívanky za hojné účasti.

Děkuji za pomoc panu starostovi Mašovi a celému místnímu zastupitelstvu při zajišťování našich seniorských akcí.
Brabec Josef

→ Rady a recepty našich babiček

Slaný cuketový koláč
Do slaného koláče spotřebujeme i starší, přerostlé plody cuket. Koláč voní anglickou slaninou, česnekem a sýrem, ale můžeme do něj přidat podle chuti to, co máme zrovna po ruce. Skvěle chutná ještě horký, čerstvě upečený, ale také zastudena.

400 g cukety
2 lžíce olivového oleje
1 cibule
2 stroužky česneku
150 g anglické slaniny
2 vejce
1 hrst jarní cibulky
0,5 prášku do pečiva
200 g polohrubé mouky
Sůl, mletý pepř
1 špetka chilli (není nutné)
200 g mozzarely (není nutné)
Tuk na vymazání formy

Cuketu zbavíme semen, nahrubo nastrouháme, osolíme a necháme vypotit. Přebytečnou šťávu slijeme. Oloupanou cibuli, anglickou slaninu, oloupaný česnek a zelenou jarní cibulku nakrájíme. Do mísy vložíme veškeré suroviny, cuketu, anglickou slaninu, cibuli, česnek, zelenou cibulku, vejce a promícháme. Přidáme olej, mouku smíchanou s práškem do pečiva, podle chuti trochu soli s pepřem a chilli. Dobře promícháme. Nakonec vmícháme polovinu strouhané mozzarely. Směs na cuketový koláč rozložíme do tukem vymazané koláčové nebo jiné formy. Posypeme zbytkem nastrouhané mozzarely a pečeme při 200 °C asi 25 minut. Cuketový slaný koláč výborně chutná teplý i studený.

Zdroj: <https://www.toprecepty.cz/recept/53965-slany-cuketovy-kolac/>



→ Nástrahy běžného denního života

V tomto vydání bychom rády poukázaly na další vyskytující se nebezpečí v oblasti běžného denního života, nyní aktuální téma v době dovolených – „Vloupání do obydlí“.
Ohledně této tematiky je stanoveno každoročně datum, kdy je vedena kampaň na dané téma – tento den letos připadl na 19. června a je vyhlášen jako Evropský den proti vloupání do obydlí.

Je dobré si připomenout základní pravidla zabezpečení objektů, a to mj. z těchto důvodů:
- Podle dlouhodobých statistických výstupů se pachatelé dostávají do obydlí nejčastěji překonáním vstupních dveří, přes balkon nebo okna, která nechávají lidé v době své nepřítomnosti často nezabezpečena.
- K nezanedbatelné návštěvě mnohdy napomáhá právě ponechání otevřené okenní ventilace či mikro ventilace. Vloupání se do obydlí a jeho vykradení přes mikro ventilaci může

pachatelé trvat kolem jedné minuty. - Evropské studie také ukazují, že u již jednou vykradených obydlí existuje vyšší riziko opětovného vloupání. Toto riziko se přenáší i na domácnosti v jejich okolí. Proto je nutné ihned po vloupání opravit a ideálně i posílit místa vstupu, zámky a osvětlení. Také se vyplatí dbát na bezpečnostní opatření. Ze strany policie je efektivní prevencí navýšení hlídek v oblasti a informování obyvatel o rizicích opakovaně viktimizace.

Evropský den proti vloupání se letos ve všech členských státech zapojených do Evropské sítě prevence kriminality (EUCPN) zaměřuje právě na ochranu již jednou vykradených obydlí a jejich okolí. Ministerstvo vnitra ČR, ve spolupráci s Policií ČR, také nechalo v loňském roce za účelem Evropského den proti vloupání zpracovat 4 na sebe navazující videospoty. Ty jsou

přehledně dostupné na YouTube kanále Ministerstva vnitra ČR, Playlist Evropský den proti vloupání 2023.



→ Slovanská epopej

Dny, kdy je v roce 2024 zavřeno:

10.–11. 8. – SUPER MOTO. 15.–17. 8. – ROCK CASTLE
31. 8. od 12:00 – TŘI SESTRY. 14. 9. od 12:00 – TECHNICKÉ
DŮVODY. Březen–květen: každý den kromě pondělí
9.00–16.00. (poslední vstup v 15 hod.)
13:30 Věž zároveň s výstavou (poslední vstup)
14:30 Šlechtické komnaty (poslední vstup)
Červen–srpen: každý den kromě pondělí 9.00–17.00
(poslední vstup v 16 hod.)
Září–listopad: každý den kromě pondělí 9.00–16.00
(poslední vstup v 15 hod.)

Prohlídky výstavy Slovanské epopeje jsou organizovány bez průvodce. Zájemci si mohou na pokladně koupit za 60 Kč úžasný katalog s komentářem ke každému obrazu. Průvodce je poskytován pouze hromadným skupinám nad 15 osob na základě předchozí telefonické domluvy a následnému potvrzení e-mailem. Celý zámek včetně všech expozice NENÍ bezbariérový. Prohlídku nelze absolvovat s kočárky ani invalidními vozíky. Zvířata ne. Psům a ostatním zvířatům je vstup na výstavu ZAKÁZÁN.

Co se v zámku právě děje:

MUZEUM KAMPA V MORAVSKÉM KRUMLOVĚ = MK2

Celý rok. Výstava je pestrou „ochutnávkou“ uměleckých děl ze sbírek Muzea Kampa. Připomíná obdivuhodnou činnost Medy Mládkové.



MUCHOVA STEZKA

SOUČÁST PROHLÍDKY SLOVANSKÉ EPOPEJE

květen–říjen 2024

Moravský Krumlov je součástí unikátní Muchovy stezky. Vydejte se po stopách Alfonse Muchy a začněte u nás.

VÝSTAVA TUNELEM DO 20. STOLETÍ

Celý rok. Výstava v zámeckém tunelu, která konfrontuje poselství Slovanské epopeje s osudy ideálů a lidí ve 20. století.

OPRAVENÁ ZÁMECKÁ VĚŽ

ZÍSKALA PAMÁTKÁŘSKÉHO OSCARA

Prosinec 2023. Cenu veřejnosti „Památky děkují“ obdržela záchrana renesanční věže zámku v Moravském Krumlově.

→ Ukázky obrazů Slovanské epopeje



12. obraz, Petr Chelčický,

Neoplácet zlem zlé

Rok vzniku: 1918. Rozměry a technika: 6,20 × 4,05 m, olej na plátně. Popis: Tato kompozice, i když velice podobná výjevu po bitvě na Vítkově, zobrazuje zcela jiný motiv husitských válek. Vodňany byly v té době malým městem, které se ocitlo přímo uprostřed mezi válčícími stranami. Obyvatelstvo se rozhodlo uprchnout k Petru Chelčickému, kazateli víry z lidu a velkému filozofovi. Když k němu dorazili vyčerpaní k smrti, byli naplnění hněvem a smutkem za jejich právě vypalovaná obydlí (na

obrazu v pozadí). Chelčický k nim přistupuje s Bibli, a nabízí jim útěchu a podporu a zrazuje je od pomsty. Toto plátno nejvíce podtrhuje Muchovu pacifistickou povahu, kterou podněcovala první světová válka vrcholící, právě v čase, kdy pracoval na tomto obrazu.

13. obraz,

Jiří z Poděbrad, král obojího lidu



Rok vzniku: 1923. Rozměry a technika: 4,80 × 4,05 m, olej na plátně. Popis: V roce 1430 byl

Řím nucen uznat husitské nároky a ukončil křížové výpravy do českých zemí. Když si stavy v roce 1458 zvolily za svého panovníka Jiřího z Poděbrad, naskytla se opět příležitost podvolit odkloněné věřící. Nový král se v roce 1462 vydal do Říma pro potvrzení královské moci, toho se mu však nedostalo a nový panovník se musel vrátit. Za ním zpět pak putoval papežský vyslanec kardinál Fantimus de Valle. V Praze pak před králem přednesl požadavek Vatikánu k opětovnému podrobení pod papežskou stolicí. Král rezolutně odmítá se slovy: „Na této zemi není nikoho, kdo je hoden soudit mé svědomí.“ Chlapec vpravo dole významně zavírá knihu s názvem Roma finita. Toto značí začátek ztráty náboženského vlivu Říma nad Čechy, zrození nové svobody podtrhuje paprsky slunce, procházející skrze gotické okno.

→ Koupaliště v Moravském Krumlově

Provozní doba červenec a srpen 2024: od 10,00 hod. do 20,00 hod.

→ Letní autokino pod věžemi JE Dukovany

v době 16.–31. 8. 2024 vždy v pátek a v sobotu od 20.00 hod., vstupné dobrovolné:

16. 8. 2024 – Prázdniny s Broučkem (komedie/rodinný, ČR, 2024)

17. 8. 2024 – Vocasy na tripu (komedie, USA, 2023)

23. 8. 2024 – A máme, co jsme chtěli (drama/komedie, Slovensko, 2023)

24. 8. 2024 – Gran Turismo (akční/sportovní/drama/dobrodružství, USA, 2023)

30. 8. 2024 – Aristokratka ve varu (komedie, ČR, Slovensko, 2024)

31. 8. 2024 – Trollové 3 (animovaný/dobrodružný/komedie, USA, 2023)

Nikdy neříkej nikdy (komedie/romantický/drama, Slovensko/ČR, 2023)

→ Kino na kolečkách

MěKS Moravský Krumlov pořádá v horním zámeckém parku Kino na kolečkách. Těšit se můžete na:

Středa 21. 8. 2024 od 20.30 hod. – SLADKÝ ŽIVOT,
komedie ČR, 2024, vstupné 140 Kč

Čtvrtek 22. 8. 2024 od 20.30 hod. – FANTASTICKÁ PARTA,
Animovaný/dobrodružný/rodinný, Argentina/Německo
2024, vstupné 100 Kč, děti do 18 let zdarma

K občerstvení bude možné zakoupit: popcorn, pivo, limo, víno. V případě nepříznivé počasí se promítání ruší.

→ Akce v Moravském Krumlově

Supermoto v Moravském Krumlově: 10.–11. 8. 2024

Rock Castle openair v Moravské Krumlově: 15.–17. 8. 2024

Symbiózium – zámek Moravský Krumlov – výstavní sál do 25. 8. 2024 – Jubilejní výstava tří členů umělecké besedy slovenské Do 31. 8. 2024 – Výstava prací žáků výtvarného oboru ZUŠ Moravský Krumlov pod vedením Mgr. Markéty Lopraisové, v 1. patře budovy Městského úřadu Moravský Krumlov

Václavské hody

se uskuteční ve dnech 28. – 30. září 2024 ve Věmyslicích.

Jsmo velmi rádi, že můžeme věmyslické občany informovat o tom, že naše tradiční starodávné hody byly v červnu zapsány do Seznamu nemateriálních statků tradiční lidové kultury, čímž se připojily k tak významným projevům lidové kultury, jako jsou třeba Jízda králů, Slovácký verbuňk a výroba modrotisku. O podrobnostech slavnostního předání pamětního dekretu vás budeme informovat v příštím čísle.



